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Protokół Nr 10/2025 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 16 września 2025 r.  

 

Na posiedzeniu obecni według załączonej listy obecności. 

 

Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia  

2. Przyjęcie porządku posiedzenia  

3. Przyjęcie protokołów Komisji z dnia 24.02.2025 r.–19.03.2025 r.; 7.04.2025 r.; 12.05.2025 r. – 29.05.2025 r.; 

30.06.2025 r. 

4. Analiza finansowa oraz realizacji zadań gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy Gołdap  

od września 2024 do końca czerwca 2025 r. 

5. Analiza wydatków poniesionych na promocję Gminy Gołdap w 2024 roku 

6. Wolne wnioski 

7. Zamknięcie posiedzenia 

 

Do pkt 1  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga. Powitał członków komisji oraz pracowników 

Urzędu. 

Do pkt 2 

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga zapytał, czy są uwagi do przesłanego porządku posiedzenia.  

Uwag nie zgłoszono.  

Do pkt 3  

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga zapytał, czy radni mają uwagi do przesłanych protokołów. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga zgłosił uwagi do protokołu numer 7 z posiedzenia Komisji 

Rewizyjnej z dnia 24 lutego 2025 r. Uwaga dotyczyła w punkcie 5 w i punkcie 3 powielenia zapisu: 

"Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga zapytał sekretarz, ile czasu będzie potrzebne na przygotowanie 

wszystkich regulaminów, sekretarz gminy". Druga uwaga dotyczyła zastosowania zwrotu "członek komisji" do 

radnego Marcin Urzędowski oraz radnego Andrzeja Gutowskiego, którzy nie są członkami komisji.  

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga poddał pod głosowanie przyjęcie protokołów z dnia 24.02.2025 r. – 

19.03.2025 r.; 7.04.2025 r.; 12.05.2025 r. – 29.05.2025 r. ; 30.06.2025 r. 

W głosowaniu jawnym głosami 3 za protokoły zostały przyjęte.  

Do pkt 4 
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Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga zwrócił się do kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Magdy 

Zymkowskiej o przedstawienie analizy finansowej oraz realizacji zadań gospodarki odpadami komunalnymi na 

terenie gminy Gołdap od września 2024 do końca czerwca 2025 r. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że w przesłanych materiałach przedstawiono ilość 

odebranych odpadów z podziałem na frakcje od września 2024 do czerwca 2025, plan wydatkowania  

i wydatkowanie na roku 2024 oraz pierwsze półrocze 2025 roku, dochody wykonane w tych okresach, umowy  

z wykonawcami.  

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że z tej formy przedstawionych danych niewiele 

wynika i nie można zweryfikować na jakim poziomie jest realizacja i wykonanie, bo są tylko i wyłącznie dane. 

Miały być przesyłane kwartalne informacje, nie jest to robione w zestawieniach, więc ciężko cokolwiek z tak 

przedstawionych informacji wywnioskować.   

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że zwracała się do przewodniczącego i pytała, jakie dane 

przedstawić. Może przygotować dane tylko potrzebuje większych informacji.  

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga powiedział, że po otrzymaniu materiałów uwag nie było.  

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że nie wiedział, że ktokolwiek ma jakiekolwiek 

uwagi wnosić. Jeżeli analizuje się coś, to powinno to być przedstawione w formie jasnej, czytelnej i możliwej 

do weryfikacji a nie w zestawieniu oderwanych od siebie danych, z których nic nie wynika. Jeżeli ma rozpisywać 

po kolei, co ma być i w jaki sposób robione, to będzie to robił, ale musi wiedzieć, że ma takie informacje 

wskazać.   

 Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że pokazano plan i wydatkowanie, jakie jest obecne, jakie 

było w tamtym roku. Jest możliwość analizy. Była tabelka w Excelu, jest wykonanie całościowo 2024 roku, jest 

też do czerwca 2025 rok. Zapytała, do czego mieli się odnieść. 

Członek Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że otrzymali informacje na temat zaległości i działań 

windykacyjnych. Nie ma porównania do poprzednich lat, ale łącznie wyegzekwowano kwotę ponad 35 000,00 

zł, co stanowi około 41% skuteczności. Zapytał, jak to wyglądało w porównaniu do poprzednich lat, chociażby 

procentowo.  

 Pracownik Wydziału DE Joanna Pojawis powiedziała, że to są wszystkie widykacje osób fizycznych.  

Członek Komisji Zbigniew Makarewicz zapytał, czy spółdzielnie też mają zaległości jako spółdzielnie. 

Pracownik Wydziału DE Joanna Pojawis - odpowiedziała, że nie.  

Członek Komisji Zbigniew Makarewicz zapytał, czego jest więcej procentowo, wspólnot czy domów 

jednorodzinnych.  

Pracownik Wydziału DE Joanna Pojawis odpowiedziała, że domów jednorodzinnych.  

Członek Komisji Zbigniew Makarewicz odnióśł się do odbioru popiołu. Ostatnio widział na Kościuszkach, że 

samochód krążył po  wszystkich uliczkach, żeby odebrać, na przykład jeden worek z popiołem. Zastanawia się, 

żeby zredukować koszty odbioru gabarytów, aby mieszkańcy informowali o takiej potrzebie.    
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Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że to nie będą niższe koszty, bo będzie na każde wezwanie. 

Popiół jest odbierany zgodnie z harmonogramem, tak samo jak gabaryty. Gabaryty nie są również na 

wezwanie, tylko zgodnie z harmonogramem.  

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga zapytał, czy w harmonogramie jest raz w miesiącu popiół, czy 

częściej.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że częściej jest w sezonie grzewczym. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga zapytał, czy są kontrolowane gospodarstwa, które nie są zgłoszone. 

Śmieciarka podjeżdża do wszystkich posesji i zbiera po kolei. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że wykonawcy zgłaszają, że zostały wystawione  w danym 

miejscu odpady. Wtedy weryfikuje, czy jest złożona deklaracja. Jeżeli nie to przekazuje do wydziału i  podjeżdża 

Straż Miejska zweryfikować daną sprawę.  

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak zapytał, jaka jest aktualna liczba zgłoszonych, zdeklarowanych 

mieszkańców. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga zapytał, czy mogliby otrzymać liczbę nieruchomości mieszkalnych 

na terenie gminy Gołdap na które zostały złożone deklaracje, liczbę osób zameldowanych w gminie Gołdap na 

pobyt stały oraz czasowy, liczbę osób z deklaracji oraz liczbę nieruchomości, na które nie złożono deklaracji, 

mimo wezwań, które były wysyłane.  

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że rozmawiali w czerwcu albo w maju i do tej pory 

nie otrzymali takich danych. Tak samo nie otrzymali koncepcji pozostałych form naliczania opłat nie tylko od 

nieruchomości, ale również od osoby bądź od wody. Zapytał zastępcę burmistrza, kiedy to będzie 

przygotowane i przedstawione radnym. 

Zastępca Burmistrza Damian Czarniewski powiedział, że nie posiada wiedzy w tym temacie i odpowiedzi 

udzieli na piśmie.  

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga zapytał, na podstawie jakich dokumentów jest weryfikowana masa 

odpadów komunalnych, czy są jakieś dokumenty potwierdzające ważenie oraz gdzie się ono odbywa. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że ważenie odbywa się w stacji przeładunkowej w 

Kośmidrach. Śmieciarka, podmiot, który odbiera odpady w BDO wpisuje orientacyjną masę odpadów, jaka ma 

zamiar  przyjechać na stację przeładunkową. Osoba, która jest na stacji przeładunkowej w BDO zaznacza, że 

pojazd wjeżdża na wagę, jest ważony i poprzez BDO wpisywana jest masa odpadów. Powstaje tzw. kwit 

wagowy, którego zestawienie kwitów ilości wag jest dołączone do faktury. Wraz z fakturą jest informacja, karta 

przewoźnika, jaką masę odpadów przywiózł w ciągu miesiąca.  

Członek Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że niejednokrotnie widział filmiki w internecie z  miasta, 

w którym niektórzy mieszkańcy twierdzą, że przyjeżdża samochód z dwoma komorami i są wrzucane dwie 

frakcje do pojazdu. Zapytał, jak to jest zrobione. Podjeżdża samochód wysypuje jedną frakcję i jeszcze raz się 

waży a potem wysypuje drugą.  
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Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że jest ważone przed, po, jak ważone są kontenery, gdzie 

są frakcje wysypywane.   

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak zwrócił się o zestawienia z ostatnich trzech lat, jeżeli chodzi o 

samochody wjeżdżające, samochody z frakcją wyjeżdżającą i oddzielnie do tego zestawienie odpadów 

odbieranych od przedsiębiorców w podziale na poszczególne miesiące.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że jeżeli chodzi o zestawienie od przedsiębiorców to takich 

danych nie posiada, bo to nie gmina weryfikuje i sprawdza masy. Są oddzielne umowy przedsiębiorcy z 

podmiotem prowadzącym działalność gospodarczą. Może udostępnić całościowe sprawozdanie z BDO, które 

podmiot odbierający odpady składa do burmistrza Gołdapi. W odniesieniu do zestawienia to nie będzie 

numeru kwitu wagowego, gdyż gmina go nie posiada, bo jest w PGO Eko-Mazury. Jest to faktura, która ma pięć 

czy sześć stron, numer kwitu wagowego, dzień i wagę. Nie ma zaznaczonej konkretnej frakcji.  

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że gmina jest współwłaścicielem spółki Eko-

Mazury. Zwrócił się o zawnioskowanie do spółki o takie dokumenty. W inny sposób nie są w stanie 

zweryfikować mas, którymi gmina jest obciążana za kwotę odbioru zagospodarowania w spółce.  

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga powiedział, że przedsiębiorca zbiera różne odpady od osób 

fizycznych i skąd wiadomo, że nie dorzuca ilości do odpadów komunalnych.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że widać to po sprawozdaniach, gdzie jest ilość odpadów, 

która jest odbierana z terenu miasta. Na 100% nie jest w stanie tego zweryfikować. Pojedynczy przedsiębiorcy 

nie mają obowiązku składania masy oddawanych odpadów. Mają obowiązek pokazania umowy na odbiór 

odpadów i pokazania ewentualnie dowodu wniesienia opłaty za odbiór odpadów.  

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że nie można zweryfikować, czy mieszkańcy płacą 

również za zagospodarowanie śmieci przedsiębiorców. Prosi o przedstawienie tych danych i raportowanie co 

miesiąc, nie co kwartał, każdej frakcji na wjeździe i wyjeździe, żeby można spróbować się doliczyć, jak jest 

naprawdę z zagospodarowaniem odpadów.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że zapyta spółkę, czy udostępnią takie dane.  Zapytała, jak 

urząd ma to raportować.   

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że są dane, na podstawie których gmina jest 

obciążana za odbiór i za utylizację odpadów, więc te dane spółka posiada. Inaczej nie byłaby w stanie obciążać 

gminy poszczególnymi kwotami za poszczególne tonaże, które przedstawiono w tabelach. Widać, że mają to 

policzone. Skoro mają to policzone i skoro opisano, w jaki sposób to się odbywa na PSZOK, to prosi o 

zestawienia takich dokumentów. Na tej podstawie obciążają gminę, czyli de facto mieszkańców kosztami 

niemałymi, za które wszyscy płacą.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że zwróci się do spółki o możliwość dostarczania takich 

dokumentów.  
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Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak zapytał, jakie jest szacowanie na koniec roku, jeżeli chodzi o 

gospodarkę odpadami, jeśli chodzi o zabezpieczone środki. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że w Excelu była przedstawiona tabelka, plan i wydatki.  

Są tam przedstawione plany finansowe do końca roku 2025. Wydatki poniesione do końca 31 sierpnia na zakup 

usług pozostałych to kwota 3 931 145,85 tysięcy. Szacując, gmina wyrobi się w planie finansowym, który jest 

zakładany na zakupie usług pozostałych oraz składkach członkowskich.  

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że zakup usług pozostałych uwzględnia również 

odbiór dodatkowej frakcji, czyli tekstyliów i umów, które kierownik przedstawiła.  

Członek Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że od października wchodzą kaucje, czyli butelki PET i 

butelki szklane. Z tego co pamięta to spółka też generowała korzyści z oddawanych do nich plastików. Zapytał, 

czy ktoś próbował przeprowadzić analizę, jeśli plastiki zniknął. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że gmina będzie płacić mniej za ilość frakcji tworzywa 

sztucznego, czyli za odbiór i za zagospodarowanie. Jeżeli chodzi o spółkę to dla niej będzie to miało ujemne 

skutki, gdyż będzie miała mniej od gminy za zagospodarowanie, bo będzie miała dużo mniejszą ilość frakcji. 

Tym samym czerpała korzyści z odzysku tych surowców, więc jej wpływy będą niższe.  

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga zapytał, ile jest zatrudnionych osób w Wydziale Gospodarki 

Odpadami. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że prześle szczegółową odpowiedź, gdyż nie opiera się na 

jednym wydziale.  

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga powiedział, aby zaznaczyć kto konkretnie za co odpowiada, wraz ze 

stanowiskami.  

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że trzeba otrzymać konkretne informacje,  

z których coś wynika, albo po prostu udawać, że dalej jest okej i podnosić opłaty. Nie ma cały czas żadnych 

informacji, o które prosili od dawna i nie ma pojęcia, jak do tego podejść. Jakiekolwiek prośby, jak widać dalej 

niczym nie skutkują.  

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga zapytał, czy jakieś prace były poczynione odnośnie innych modeli 

metody naliczania.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że zajmuje się tym inny wydział. Koleżanka analizowała  

to z Przedsiębiorstwem Wodociągów i Kanalizacji, jeżeli chodzi o pobór wody oraz zostały wysłane pisma  

do wspólnot, czy spółdzielni mieszkaniowej, bo to tam był problem uzyskania ilości wody zużytej.  

Członek Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że jeżeli ktoś przeprowadza taką analizę to prosi, żeby 

przeanalizować podobną koncepcję, jak ma pobliskie Olecko. W Olecku mają, że do czterech osób jest inna 

stawka, powyżej czterech jest już inna stawka itd. To też prawdopodobnie miałoby wpływ na płatność przez 

mieszkańców.  
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Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że o tym rozmawiano w maju, że takich oczekiwali 

alternatyw, wszystkich możliwych, które dopuszcza ustawa. Przedstawiono radzie projekt uchwały o wyborze 

sposobu naliczania. Nie było żadnego wyboru, tylko była narzucona kontynuacja. Olecko, gmina Ełk, Suwałki 

liczą od gospodarstw z gradacją na ilość mieszkańców w gospodarstwie. Gmina ma duży procent osób, które są 

poza systemem, a więc pozostali, którzy oczywiście za to płacą to płacą coraz więcej.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska zapytała, czy  przedstawić z podziałem na frakcję 2024 i 2025 rok. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga odpowiedział, że tak.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska zapytała, czy kwity wagowe PGO dwa lata, czy o 2024, 2023, czy 2024 

rok i  do sierpnia 2025. 

 Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że żeby cokolwiek móc weryfikować, trzeba mieć 

jak najwięcej danych. Jeżeli można sięgnąć pięć lat wstecz to sięgnąć pięć, jeżeli dziesięć, to sięgnąć dziesięć lat 

wstecz. Trzeba zobaczyć, jak to wszystko wygląda i jak się kształtuje. Trzeba zobaczyć, jakie realnie tonaże 

wchodzą i wychodzą od przedsiębiorców i żeby zobaczyć, ile wjeżdża do Siedliska i jak to jest kwalifikowane, 

czy wszystko wjeżdża jako tylko i wyłącznie odpady komunalne, czy jest to rozbite na odpady komunalne, 

odpady od przedsiębiorców i  innych instytucji. Zestawienia są potrzebne na bieżąco, dlatego w zeszłym roku 

prosił o raportowanie co miesiąc. Kierownik prosiła o to, żeby zrobić to kwartalnie, bo tak będzie łatwiej i tak 

nic z tego nie ma, bo nie ma żadnych informacji, raportów.   

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że wystąpi do spółki PGO Eko-Mazury. 

Do pkt 5  

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że działania  

z zakresu promocji i jednocześnie turystyki można podzielić na główne obszary. Z jednej strony jako gmina 

zleca zadanie rozwój turystyki poprzez prowadzenie Centrum Informacji Turystycznej w Gołdapi. Od lat zleca 

się to zadanie w takiej sprawdzonej formie, czyli w wyniku otwartego konkursu dla organizacji pozarządowych. 

W 2024 roku zlecono zadanie z zakresu oznakowania szlaków turystycznych, również dla Fundacji Rozwoju 

Regionu Gołdap. Kolejna część tych zadań z zakresu promocji i turystyki to jest realizacja wydarzeń 

kulturalnych i sportowych. Od kilku lat w gminie organizowane są sprawdzone wydarzenia, które mają duży 

aspekt promocyjny. Są to wydarzenia organizowane przez jednostki organizacyjne, przez Dom Kultury, przez 

Bibliotekę, jak również przez Ośrodek Sportu i Rekreacji, tj. Kartaczewo, Dni Gołdapi, które w tym roku w innej 

formie zostały zrealizowane, tj. Festiwal Zdrowia. W międzyczasie udało się pozyskać dofinansowanie na jedną 

z tych imprez, czyli na Festiwal Kartaczewo. Była to dotacja od Marszałka z Urzędu Marszałkowskiego. Istotnym 

elementem promocyjnym jest również współpraca na szczeblu regionalnym, międzynarodowym, którą gmina 

realizuje. Jest tu mowa o udziale w stowarzyszeniach takich jak Stowarzyszenie Polskie Miasta Cittaslow, czy 

Sieć Międzynarodowa, Stowarzyszenie Pogranicze czy Lider w EGO.  W 2024 roku intensywnie 

współpracowano z partnerami, z którymi nie ma formalnej współpracy. Są to miasta Augustów i Druskienniki z 

projektem Partnerstwo Uzdrowisk, gdzie wiele działań z zakresu promocji i turystyki będzie realizowanych w 
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przyszłym roku. Pozyskano drobną dotację na jedno z Kół Gospodyń Wiejskich w Skoczach i też była dotacja na 

współpracę z miastem partnerskim Szakiej. Uzyskano dofinansowanie od  Marszałka  i w 2024 roku młodzież 

miała okazję skorzystać z wyjazdu do Szakiej. Goście z Szakiej odwiedzili Gołdap przy okazji obchodów Święta 

Miasta, ponieważ 2024 rok był  jubileuszem związanym z obchodami Roku Immanuela Kanta 

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak zapytał, ile osób w urzędzie zajmuje się promocją. 

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że w 2024 roku 

funkcjonował Wydział Współpracy, Komunikacji Społecznej i Funduszy Zewnętrznych. W tym wydziale 

pracowały trzy osoby. Był to wydział, który miał szereg różnych, innych zadań. Zadania promocyjne były 

przypisane głównie do jednego stanowiska, natomiast w tym wydziale były jeszcze inne zadania związane 

między innymi ze współpracą ze stowarzyszeniami, ze współpracą międzynarodową, budżetem obywatelskim, 

patronatem honorowym burmistrza. Na początku tego roku struktura organizacyjna została zmieniona i w tej 

chwili zadania promocyjne są w całości w Biurze Komunikacji Społecznej. Na ten moment są tam dwie osoby.  

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak zapytał, jaki budżet na promocję był przeznaczony w 2024 

roku.  

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga zapytał, jakie było wykonanie. 

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że kiedy był 

planowany budżet na 2024 rok, składała propozycje, które później w toku prac nad budżetem były 

ograniczane. W tej chwili nie ma tych informacji. 

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak zapytał, kto szacuje liczby uczestników wykazywanych w 

sprawozdaniach.  

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że są to materiały 

ze sprawozdań Domu Kultury i Biblioteki Publicznej. 

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że ma pytania, jeżeli chodzi o wydatki zadań 

realizowanych przez urząd. Większość to były zadania realizowane albo przez jednostki podległe, albo przez 

podmioty zewnętrzne, np. przykład Garmin Triathlon, zaś w zestawieniu obrotów i sald na koncie są pokaźne 

wydatki, jeżeli chodzi o zakup materiałów i wyposażenia, bo to jest ponad 106 000,00 zł i na wynagrodzenia 

bezosobowe 22 000,00 zł. Jeszcze jest zakup usług pozostałych opisany jako Gołdap Szakiej.  

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że zestawienia były 

przygotowane przez Wydział Finansów. Jeżeli chodzi o współpracę międzynarodową to od Marszałka 

otrzymano dotację na zadanie pod tytułem Wymiana kulturalna miast partnerskich z dotacją w wysokości  

7 000,00 zł a wkład własny w wysokości 8 850,00 zł. Wydatkowano środki na transport polskiej grupy do 

Szakiej. Było to zabezpieczenie prowiantu dla wyjazd na tej grupy, nocleg dla uczestników z Szakiej w Gołdapi 

podczas pobytu tutaj. Następnie było to wyżywienie grupy podczas pobytu i wspólnych warsztatów, które były 

organizowane w Gołdapi, ubezpieczenie, a także przygotowanie i wydruk wystawy fotograficznej z tego 

wydarzenia.  
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Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak zapytał, czy jest aktualnie jakakolwiek promocja gminy Gołdap. 

Z tych dokumentów wynika, że nie było takiej promocji. Była ona szczątkowa i polegała głównie na opieraniu 

się na instytucjach zewnętrznych albo jednostkach podległych. Nie ma żadnej przemyślanej strategii, nie było 

żadnej przemyślanej strategii.  

Zastępca Burmistrza Damian Czarniewski powiedział, że Biuro Komunikacji Społecznej i Promocji zajmuje się 

szeroko rozumianą promocją poprzez promowanie różnych wydarzeń, których organizatorem jest zarówno 

gmina, jak i jednostki podległe oraz inne wydarzenia, które się odbywają na terenie gminy. Oczywiście jest 

również podmiot w postaci Centrum Informacji Turystycznej.  

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga zapytał, czy jest opracowana strategia promocji gminy Gołdap i czy 

ktoś  to kontroluje. Jeśli nie ma to należałoby taką strategię wprowadzić, ją nadzorować i kontrolować. 

Powinna być opracowana wieloletnia strategia i cały czas powinna być analizowana, żeby wprowadzać zmiany i 

gminę cały czas promować.  

Zastępca Burmistrza Damian Czarniewski powiedział, że gmina posiada dokument w postaci Strategii 

Rozwoju Gminy Gołdap.  

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga zapytał, czy w tej strategii jest punkt dotyczący strategii promocji.  

Zastępca Burmistrza Damian Czarniewski odpowiedział, że tak.  

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że są dwie strategie i żadna z nich nie jest 

realizowana. Odniósł się do pozycji zestawienia obrotów dotyczącej promocji. Zakup usług pozostałych Gołdap 

Szakiej jest zapisana kwota 89 184,00 zł w planie finansowym, wykonanie 83 820,87 zł. Pani Justyna 

przedstawiając ten projekt mówiła o dotacji 7 000,00 zł i wkładzie własnym 8 000,00 zł. Zapytał, skąd pozostała 

kwota. 

Zastępca Skarbnika Agnieszka Ryszewska powiedziała, że jest to ogólna kwota usług na wszystkie zadania, 

które były w promocji, w paragrafie usługi. Podejrzewa, że system zaciągnął nazwę zadania ze wszystkich usług.  

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak zwrócił się o wszystkie pozycje szczegółowo z tego zestawienia, 

tj.  zakup usług, zakup materiałów. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga zapytał, czy mogą uzyskać informacje o planie i wykonaniu na 

kulturę, kulturę fizyczną i promocję z rozbiciem. 

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że powinni rozmawiać tylko i wyłącznie o promocji 

realizowanej przez urząd, a dostali w informacji urząd, Bibliotekę, OSiR i Dom Kultury. Ciężko jest do tego się 

odnaleźć i zweryfikować. Gdyby wyjąć syntetycznie tylko i wyłącznie to, co robił wydział, no to byłaby jedna 

strona z 3 czy 4 punktami. 

Zastępca Skarbnika Agnieszka Ryszewska powiedziała, że tak szczegółowo nie dzielą. Urząd obowiązuje 

klasyfikacja, ewentualnie jeżeli jest obowiązek przy dotacjach, znaczenia odrębnej ewidencji księgowej. 
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Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że można do tego tematu wrócić ponownie, 

poprosić tylko i wyłącznie o promocję robioną przez urząd. Wtedy będzie konkretny materiał, nad którym 

można pracować. 

Zastępca Skarbnika Agnieszka Ryszewska powiedziała, że w urzędzie jest realizowane, płacone.  

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że Garmin Triathlon i Kartaczewo nie jest w 

urzędzie, ale jest wrzucone, żeby było cokolwiek do pokazania. 

Członek Komisji Zbigniew Makarewicz  powiedział, że powinno się promować region poprzez najprostszą 

metodę reklamy, tj. poprzez reklamowanie obiektów w gminie. W okresie wakacyjnym był w pewnej 

miejscowości nad jeziorem, która nie jest jakąś wybitną miejscowością. Tam było widać, że mocno angażują się 

w promocję tego miejsca, bo oprócz tego, że są szlaki rowerowe, to przy tych szlakach np. stoją  mapy, różnego 

rodzaju informatory, które mówią, co w danym miejscu można zobaczyć. DW 651 rozebrano na odcinku rondo 

- Promenada Zdrojowa przed wakacjami i przez całe wakacje tam się nic nie działo. To w jakiś sposób na pewno 

wpłynęło na wizerunek. Na trasie Green Velo powinno się rozmawiać z gminami, żeby wymienić się mapami 

czy informacjami, co można zobaczyć w kolejnej gminie.  

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga powiedział, że został poniesiony wydatek 19 kwietnia ubiegłego 

roku na prawie 36 000 zł na druk i dostawę broszury informacyjno-promocyjnej, pn. 9 lat rozwoju gminy 

Gołdap. 

Członek Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że w gminie dzieje się dużo rzeczy. Oprócz tego jest kilka 

wydarzeń. Są cykliczne i zawsze się powtarzają w tych samych okresach, więc ludzie mogą sobie już 

zaplanować, tj.  Kartaczewo. Na ostatnie Dni Gołdapi dużo ludzi do Gołdapi przyjechało, ale to były osoby, 

które przyjechały tylko na to wydarzenie. Nie trzeba dużych środków, żeby to zrobić, bo jest kilka tablic 

informacyjnych informujących o tym, że coś się wydarzyło ze środków unijnych. Tablica na Promenadzie 

Zdrojowej, zaraz przy parkingu jest już nieważna. Wystarczyłoby zdjąć folię, nakleić nową naklejkę z atrakcjami. 

Chociażby takie informacje, żeby ci ludzie zostali. Ludzie przyjeżdżają dosłownie na parking, wchodzą na chwilę 

na tężnię, zjedzą loda, wsiadają w samochód i odjeżdżają.  Jadą do najbardziej popularnych Stańczyk. Jest 

drogowskaz tężnie, to nie każdemu coś mówi, ale gdyby nazwać to np. Centrum Zdrój, albo Zdrój Gołdapski czy 

cokolwiek innego, żeby zaciekawić tych ludzi taką informacją.  

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak zapytał,  kto zatwierdza wydatki związane z promocją. 

Przegląda wykaz zakupów, to niektóre pozycje są na bogato. Zapytał, czy ktokolwiek  kontroluje to i zatwierdza 

oraz jaka jest później kontrola i weryfikacja, jeżeli chodzi o przekazywanie, rozdawanie zakupionych 

materiałów, tj.  kubków, toreb. 

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że 

jest osoba, która prowadzi rejestr materiałów. Wydawanie zazwyczaj odbywa się na prośbę, bądź też na 

wniosek. Różne podmioty korzystają z tych materiałów promocyjnych i z jednej strony na przykład kluby 
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sportowe, które organizują jakieś wydarzenia, czy uczestniczą w wydarzeniach wyjazdowych, czy jakieś inne 

organizacje pozarządowe. 

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak zwrócił się o rejestr, co komu, kiedy zostało wydane w 2024 r. 

Przewijają się wydatki, jak na przykład wydatek poniesiony na usługę cateringową podczas dożynek  

5 940,00 zł. Zapytał, dla kogo te usługi, kto zatwierdzał wydatki.  

Zastępca Skarbnika Agnieszka Ryszewska powiedziała, że techniczne zatwierdzenie do zapłaty to skarbnik, 

zastępca skarbnika z burmistrzem albo zastępcą burmistrza, ale to jest techniczne zatwierdzenie dokumentu 

do zapłaty. Sprawdzają, czy dany dokument odpowiada wymogom formalnym dla dokumentu finansowo-

księgowego, czy zawiera wszystkie dane i jeżeli jest to wpisane pod konkretne zadanie, sprawdzają, czy mieści 

się w planie finansowym i wtedy zatwierdzają do zapłaty.  

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak wskazał wydatek poniesiony na zakup ekologicznych fartuchów 

i desek kuchennych w związku z realizacją zadania Regionalny Festiwal Pogranicza Kartaczewo w ramach 

konkursu  na 8 000 zł. Zapytał, czy to zostało zużyte podczas Kartaczewa. Zwrócił się do przewodniczącego, aby 

w tym punkcie przerwać do czasu otrzymania danych dotyczących urzędu i ewentualnie dać sobie czas na 

dopytanie o poszczególne interesujące pozycje.  

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że można 

przygotować zestawienie, jakie koszty zostały pokryte w ramach środków urzędowych, a co w ramach swoich 

kosztów przy organizacji wydarzeń pokrył Dom Kultury.  

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga zapytał, czy jest możliwość, aby tylko jednostka ponosiła koszty. 

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że nie zawsze 

instytucje kultury są upoważnione do korzystania z dotacji.  

Wiceprzewodniczący Komisji Maciej Kordjak powiedział, że materiały nie były zgodne z zakresem.  

Konkluzja – zarówno gospodarka odpadami, jak i promocja wymaga poprawy i usprawnienia sposobu 

funkcjonowania. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Dołęga powiedział, żeby w przyszłym roku przeprowadzić kontrolę  

i zobaczyć co się zmieniło przez ten czas. 

Do pkt 6 

Brak wolnych wniosków. 

Do pkt 7 

Zamknięcie posiedzenia.  
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